

我国5年内4A级以上景区WiFi免费

新华社消息 记者7日从国家旅游局了解到,《“十三五”全国旅游信息化规划》正式发布。规划提出,到2020年,我国将努力实现4A级以上旅游景区免费WiFi、智能导

游、电子讲解、在线预订、信息推送等全覆盖。

根据规划,到2020年,我国旅游“云、网、端”基础设施建设逐步完善,信息新技术创新应用在行业不断深化,旅游数字

化、网络化、智能化取得明显进展,旅游公共信息服务水平显著提高,旅游在线营销能力全面发展,行业监管能力进一步增强,旅游电子政务支撑行业治理体系和治理能力

现代化坚实有力,信息化引领旅游业转型升级取得明显成效。

规划提出了到2020年旅游信息化发展的4大具体量化目标,除到2020年努力实现4A级以上旅游

景区免费WiFi等全覆盖外,还包括所有旅游大巴、旅游船和4A级以上旅游景区的人流集中区、环境敏感区、旅游危险设施和地带,实现视频监控、人流监控、位置监控、环

境监测等设施的合理设置,以及在线旅游投资占全国旅游直接投资的15%以上,在线旅游消费支出占旅游消费支出的20%以上。

(樊曦 齐中照)

农村贫困患者“先诊疗后付费”4月底前有望实现

新华社消息 让农村贫困患者看得起病、看得好病是实施健康扶贫、构建健康中国的重要目标。记者日前从国家卫生计生委获悉,为减轻患者垫资压力,我国有望于4月底前在县域内实施新农合参保农村贫困患者“先诊疗后付费”,患者无需交纳住院押金直接住院治疗,出院时定点医疗机构即时结报新农合补偿部分,个人承担费用由患者结清。

国家卫计委在《农村贫困住院患者县域内“先诊疗,后付费”工作方案》中对患者就诊流程作出规定。患者需符合新农合规定疾病住院条件,在县域内定点医疗机构持新农合医疗证和扶贫部门出具的贫困证明等相关证明办理入院手续。

为确保定点医疗机构可持续服务能力,方案要求各地医保经办机构要及时与定点医疗机构结算,拨付医疗费用,根据各定点医疗机构的垫资情况适当缩短资金拨付周期。

针对有关各方对“恶意拖欠住院费用”产生的担心,方案指出要建立黑名单制度,定点医疗机构有权终止为恶意欠费者提供“先诊疗后付费”优惠政策,并向医保经办机构报告有关信息。

2016年6月印发的《关于实施健康扶贫工程的指导意见》提出,到2020年,贫困地区人人享有基本医疗卫生服务,农村贫困人口大病得到及时有效救治保障,个人就医费用负担大幅减轻。

据了解,4月底前有关医疗机构将全面启动“先诊疗后付费”服务模式。

(王 宾)



水乡服饰秀

3月7日,在山东省枣庄市台儿庄古城,景区女职工们参加水乡服饰秀。

当日,台儿庄古城景区的讲解员、船妹子等景区服务人员参加了一场别开生面的水乡服饰秀,女职工们展示她们的职业装和休闲装,以靓丽的身姿,迎接三八妇女节的到来。

(据新华社报道)

我国将增加航天员选拔种类

《人民日报》消息 6日,中国载人航天工程总设计师周建平介绍了“天舟一号”货运飞船的最新进展、航天员选拔等情况。

2017年4月,中国将在海南文昌发射场发射“天舟一号”货运飞船,开展货物运输补给、推进剂在轨补加、自主快速交会对接等多项关键技术试验。

“天舟一号”已在农历春节后进入发射场,完成总装,即将开展测试工作。‘长征七号’遥二运载火箭正在经历海上运输,待火箭进场后也将进行总

装和测试。”周建平说。

“天舟一号”与“长征七号”组成了中国未来空间站的货物运输系统,与载人运输系统“神舟”并驾齐驱。“天舟一号”的发射就要验证货运系统的功能和性能。

据介绍,“天舟一号”发射入轨后将与在轨运行的“天宫二号”先后进行3次自主快速交会对接、3次推进剂在轨补加,以及空间科学和应用及航天技术等领域的实(试)验项目。

“中国载人航天工程

的‘第三步’是在2022年前后建成空间站,届时将支持单个乘组长期飞行和多个乘组连续飞行,航天员飞行任务肯定比过去要重很多。”周建平对记者说,“航天员队伍肯定要扩大”。

周建平说,新一批航天员选拔时还将扩充类别,“过去主要是选出航天驾驶员,今后航天员队伍里也包括飞行工程师和载荷专家。”他透露,近期将根据载人航天任务进程选拔新的航天员。

(余建斌)

三部门监督预防易地扶贫搬迁工程职务犯罪

新华社消息 易地扶贫搬迁是党中央为实现精准扶贫、精准脱贫,着力解决“一方水土养不起一方人”而作出的重大决策部署。

日前,最高检、国家发改委、国务院扶贫办联合下发了《关于对第一批重点易地扶贫搬迁预防监督项目挂牌督办的通知》,通知要求找准易地扶贫搬迁领域职务犯罪易发多发的突出环节,聚焦关键部位,依法查办和积极预防发生在建档立卡贫困人口精准认定环节的职务犯罪;依法查办和积极预防发生在中央预算内投资、地方政府债务资金、专项建设基金、中长期贷款等资金运作环节的职务犯罪;依法查办和积极预防发生在安置房建设、配套基础设施建设、公共服务设施建设、土地整治、迁出区生态恢复等工程招标投标、建设管理领域和环节的职务犯罪;依法查办和积极预防发生在搬迁群众文化、教育、医疗、就业创业、技能培训等领域的职务犯罪,以及发生在安置区发展特色产业、劳务经济、现代服务业等产业扶贫领域的职务犯罪,以反腐倡廉的实际成果增强贫困群众的获得感。

通知强调,各级检察机关和发展改革、扶贫部门要坚决贯彻中央的部署要求,进一步加大惩治和预防扶贫领域职务犯罪工作力度,深入挂牌督办项目开展实地调查研究,掌握第一手资料,综合分析可能诱发职务犯罪的因素,准确把握项目涉及主要领域和关键环节存在的风险漏洞,对症采取堵漏建制的措施,为易地搬迁项目顺利实施和资金安全提供有力的司法保障。

(陈 菲)

◎各地看点

海南：“巾帼班”开创职教扶贫新模式

新华社消息 2009年,海南创办“巾帼班”,面向农村贫困户、城市低保户等家庭招收初中毕业女学生。8年来共招收农村贫困家庭女学生近8000人,其中5000多毕业生已成为企业生产经营的骨干和家庭脱贫致富的顶梁柱。

“我今天能够过上有尊严的生活,得益于巾帼班的教育。”3月6日,海口中信银行龙华支行大堂经理朱晓莹说。这位初中曾辍学当保姆的黎族姑娘,通过励志扶贫职业教育实现了人生蝶变。

(柳昌林)

上海试点职工托幼服务

新华社消息 由于没人帮助带孩子而不敢生育二胎,这是不少职场女性面临的现实困境。针对这一问题,上海今年起开展职工子女托育服务试点,年内预计将成立50家“职工亲子工作室”,服务于孕期、产期和哺乳期“三期”女职工的“爱心妈咪小屋”项目将在未来2年内扩展到2500个,还将鼓励有条件的小屋对社会开放,努力扩大小屋的服务对象。还将鼓励有条件的小屋对社会开放,努力扩大小屋的服务对象。